
RAPPORT ANNUEL – MAI 2011/MAI 2012
STRUCTURES DE L’ASSOCIATION

Structure juridique

· Malgré des articles dans la presse chinoise annonçant qu’il allait devenir plus facile pour les ONG étrangères de s’enregistrer en Chine, sur le terrain les choses ne sont pas faciles. Xiao Li a trouvé un contact à Xi’an qui se propose de nous aider. Des conseils ont été demandés à Hubert Bazin qui depuis des années a la gentillesse de s’occuper des questions juridiques pour l’association. Un enregistrement en Chine faciliterait la levée de fonds auprès des entreprises chinoises puisque nous serions en mesure d’émettre des « fapiao », nous pourrions également communiquer sans crainte sur weibo.
· L’ouverture d’une antenne à Hong Kong est toujours d’actualité mais nous n’avons pas encore pu nous occuper de « fermer » Datong pour « ouvrir « Madaifu » en partie parce que nous ne savons pas les démarches à effectuer et n’avons guère d’occasion d’aller à Hong Kong. Le conseil d’administration a décidé de payer à la Présidente un aller et retour à Hong Kong pour y effectuer les démarches nécessaires.
Structure administrative
· Renouvellement du Secrétaire de l’association : Anne de Kermadec remplace Stéphanie de Ryckel.

· Election de deux secrétaires adjointes : Valérie Maillard à Paris, plus particulièrement en charge de la communication externe et Sandrine Dorin-Blanchard qui s’occupera de la communication interne.
· Jérémie Vidal, après près d’un an comme stagiaire, a obtenu le statut de VSI après un stage à la DCC. Ce statut lui donne droit à une couverture maladie ainsi qu’à la cotisation retraite. Nous ne saurons qu’après les examens qu’il va passer en France cet été s’il quitte l’association en août ou fin 2012.
· Il n’y a pas cette année d’augmentation de salaires.
· Les équipes de bénévoles fonctionnent bien. L’antenne de Shanghai est très impliquée et active : vente de pommes record, carte de vœux, organisation d’événements, levée de fonds… Les bénévoles de Paris, en plus de gérer « La Lettre », le compte bancaire français et l’envoi des reçus fiscaux, ont comme chaque année organisé une fête pour le Nouvel An chinois et cherchent des sponsors pour les toilettes sèches de Sangzhai via du mécénat d’entreprise.
· Il a été décidé de re-convoquer une assemblée générale après l’été afin de faire le point sur les projets à venir et pour que l’exercice annuel recouvre l’année scolaire qui est notre période d’activités.
GESTION DE L’ASSOCIATION

Collecte de dons
· « 10€ par mois pour Les Enfants de Madaifu » figurera sur le nouveau site internet. Il a été décidé d’y sensibiliser nos parents et amis pour voir l’accueil qui lui est réservé. Parallèlement, Paris a proposé un « Madaifu Flash » permettant de lancer un appel à don. Les deux formules peuvent coexister, les donateurs pouvant préférer une formule à l’autre. La campagne d’adhésion qui avait été lancée en 2008 n’a pas rencontré un grand succès car nous n’avons pas su relancer chaque année les adhérents… Chaque antenne est invitée à donner son avis sur la question et proposer des solutions.
· L’antenne de Shanghai propose une option de paiement en ligne « paypal » sur le site (qui ne conduirait qu’au compte Société Générale de Paris) qui présente l’avantage d’être simple et immédiate. Il faut encore voir si ce n’est pas une surcharge de travail pour l’antenne de Paris.
Collecte de fonds

· Le Théâtre des Lanternes reste fidèle à l’association et lui a reversé en juin 2011, après avoir joué Le Bourgeois Gentilhomme, la somme de 90 000 RMB. Ce partenariat est amené se poursuivre.

· L’opération « Les Pommes de Noël » - 3 tonnes à Pékin et 4 tonnes à Shanghai – a rapporté cette année 120 000 RMB.
· La Brocante du 21 mai 2011 organisé avec Couleurs de Chine a rapporté plus de 31 000 RMB. Pour 2012 Couleurs de Chine ne souhaite pas renouveler la Brocante organisée 3 années de suite à l’Ambassade de Belgique. De nombreuses personnes nous ont contactés en regrettant cette annulation. Nous pourrions voir si nous pouvons l’organiser seuls ou avec une autre association en 2013.
· Deux des tables créées par Wen Fang pour l’association ont été vendues (14000RMB). Il n’en reste plus qu’une à vendre.
· L’événement de Nouvel An chinois à Paris, en 2011 a rapporté xxxxxxxx€.

Formation

· Anne de Kermadec, Xiao Li et Jérémie Vidal ont poursuivi la coopération avec Children of Shambala et ont participé en septembre 2011 et avril 2012 (Jérémie et Xiao Li) à des réunions de formation/gestion d’association.
LES OUTILS DE COMMUNICATION

Les actions de communication

· Le travail sur le site internet a commencé. Un étudiant de Supinfo Tianjin effectue un stage à mi-temps pour trois mois (avril-juin). Il a été décidé de transférer le site sur wordpress pour nous permettre d’en gérer nous-mêmes le contenu. La mise en ligne doit avoir lieu début juillet 2012.
· La « dropbox » qui s’était révélée très utile – en particulier pour le suivi des enfants – a été bloquée en Chine dès l’automne 2010. Elle est de nouveau utilisable en Chine et a donc été réactivée. Toutes les fiches des enfants ainsi que les rapports annuels, rapports financiers, papiers officiels et papier à lettre y figurent. Le lien d’accès va être rapidement envoyé à tous les bénévoles. Il faut rappeler qu’il s’agit de documents internes et qu’en particulier les fiches des enfants ne peuvent être montrées à des personnes extérieures à l’association sans que l’adresse, le nom de l’école et le nom de famille de l’enfant ne soit supprimés. Cette précaution est absolument nécessaire : nous nous occupons de mineurs et ne pouvons permettre à des gens extérieurs de les rencontrer sans nous. 
· La Lettre n°6 sortira avant l’été 2012. 
· L’ouverture de la Maison des douches, en juin 2011, a donné lieu à de nombreuses publications dans des magazines chinois comme étrangers (Casa di Abitare, édition chinoise, octobre 2011 明日风尚, dix pages, décembre 2011, magazine thaïlandais,… ainsi que sur le net (taper « split bathhouse Shanmen).
LES PROGRAMMES
Orphelinat sans mur

· A ce jour, l’association soutient 151 enfants. 

· Le montant des allocations versées trimestriellement est passé à RMB 300/trimestre pour les écoliers, RMB400/trimestre pour les collégiens et RMB500/trimestre pour les lycéens. Ce montant ne couvre pas intégralement les frais entre autres des lycéens qui dépensent en moyenne RMB 8 pour leurs trois repas quotidiens.
· La décision d’essayer d’accompagner les jeunes jusqu’à leur entrée dans la vie active rencontre de nombreuses difficultés que ce soit pour avoir l’accord des familles de laisser les jeunes aller à Shanghai (le refus vient, nous dit-on, de la crainte de voir ces jeunes ne pas revenir pour prendre soin de leurs oncles ou grands-parents âgés) ou pour que les jeunes comprennent l’importance d’une certaine constance dans la construction d’une « carrière » (une jeune embauchée dans un Novotel de Pékin où elle donnait toute satisfaction et avait la possibilité de « monter en grade » a préféré partir pour s’occuper de son oncle victime d’un AVC pour finalement repartir dans le sud dans un « institut de beauté »). La réussite des formations en boulangerie SYB ne se dément pas. Nous avons été contacté par SYBT (Shanghai Young Bartenders) qui forme des barmen en trois mois mais n’avons pas encore trouvé de candidats de plus de 18 ans. Un jeune, après quelques mois à l’école de Baocheng a trouvé une place dans une fabrique de meubles. La première «diplômée » (formation courte après le collège) de Baocheng est en stage et commencera à travailler cet été.
· Le partenariat avec Children of Shambala a été signé en octobre 2011 et l’association a reçu un don correspondant à l’allocation de 30 enfants pour les six premiers mois de 2012, qui sera porté à 50 pour la deuxième moitié de l’année. Tous ces enfants vivent au Gansu, dans les districts de Gangu et de Dingxi.
· La province du Hubei alloue maintenant une allocation aux orphelins de la province. Nous avons donc cessé l’aide financière que nous leur apportions mais continuons à suivre les études en Master de Wang Juan et gardons un lien avec tous.

Parrainage d’étudiants

· Huang Jingjing, parrainée par l’Ambassade de France, a terminé ses études à l’Ecole Normale de Tianshui en juin 2011. Ne souhaitant pas enseigner, elle travaille actuellement dans le petit musée de Qingshui.
· Zhang Liangliang, parrainé par Mme Rosenberg, diplômé de l’Université de Xi’an en juin 2011, a mis longtemps a trouvé  du travail. Il est depuis le début de l’année employé dans une usine de ….
· Yang Jun a finalement trouvé un emploi. Diplômé à l’été 2011, l’association l’a aidé jusqu’à son premier contrat de 4 mois comme radio-officier dans la marine marchande sur un porte-conteneurs qui fait la ligne Canton-Hong Kong. 

· Six jeunes auront le résultat de leur « gaokao » début juillet, nous saurons alors si certains entreprennent des études supérieures et pourrons chercher des parrains. 
· Quatre jeunes devraient rejoindre la formation en boulangerie de SYB à l’été 2012.

Cadeaux de Nouvel An

Cela reste la meilleure occasion de voir les enfants détendus. Cela était particulièrement vrai cette année car nous avons en même temps versé leur première allocation à 30 nouveaux enfants dans le district de Gangu (Tianshui).
Actions
· Inauguration de la Maison des douches le 10 juin 2011.
· Afin d’aider La Maison des douches à prendre sa place dans la vie des habitants de Shanmen et pour aider à sa mise en route, nous offrons depuis le Nouvel An chinois deux douches par mois à tous (264) les élèves du collège et à une partie (300) des écoliers. Cette aide sera suspendue pendant les vacances d’été et reprendra à la rentrée scolaire de septembre.
· Participation à la création d’une bibliothèque dans l’école primaire de Shanmen grâce à l’aide du personnel du bureau de l’AFD à Pékin.

· Organisation d’une formation-bibliothèque qui a réunie 7 écoles à Shanmen grâce à Ghislaine Yang de la médiathèque de l’Institut français de Pékin.
· Echanges entre une classe de CM1 de l’école française de Shanghai et les écoles de Zhangba (Shaanxi) et de Yaoya (Gansu) et création de deux bibliothèques grâce à des fonds récoltés par les élèves français et l’équipe de bénévoles des Enfants de Madaifu à Shanghai avant l’été 2012.
Projets

· Coopération avec les élèves de chinois du lycée Victor Segalen à Hong Kong : les contacts se sont poursuivis tout au long de l’année avec Madame Elisabeth Megevand, professeur de chinois. Un don de 3000€ devrait nous être versé à la rentrée, après approbation de coopération entre le lycée et l’association par la commission compétente. Ce partenariat devrait se poursuivre pendant l’année scolaire 2012-2013 et pourrait déboucher sur un voyage d’élèves de chinois de Hong Kong au Gansu.
· Run for Charity : ce projet n’a pas pu aboutir avant la fin de l’année scolaire 2011-2012 et devrait être repris après les vacances scolaires à la British School of Beijing.
· Un sac « vintage » revu par des artistes et designers au profit de l’association : avec l’aide de Thinking Hands et de Plastered 8, le sac en toile des années 60-70 devrait être redessiné et vendu au cours d’un événement avant la fin 2012.

· Le responsable du campus Supinfo de Tianjin s’est engagé à donner plus d’une centaine d’ordinateurs d’occasion qui devraient servir à créer des salles informatiques au Gansu.
· Trouver un psychologue ou psychiatre chinois intéressé à venir voir certains de nos enfants pour évaluer leur condition mentale et nous permettre de mieux leur venir en aide. Nous avons pris contact avec l’association «Basic Needs », qui travaille dans le secteur de la santé mentale des plus démunis dans plusieurs pays et ouvrira sous peu une antenne en Chine.
· « Summer camp » pour l’été 2013 qui serait organisé à Shanmen, au collège attenant à la Maison des douches, et pourrait comporter deux sessions de cinq jours chacune, l’une pour les 3 dernières années de primaire, l’autre pour les collégiens. 


